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La conjugaison à la voix passive Conj 

 

 La bande dessinée a été inventée en Amérique par 

des caricaturistes et des dessinateurs de presse. 

L’Europe restait fidèle à la « narration imagée». Les 

premières bulles furent utilisées par les Anglais à la 

fin du XVIII
e
  siècle ». Quelques années plus tard 

apparurent des héros qui font partie de la mythologie 

française. Bécassine fut créée par Pinchon et 

Caumery en 1905, la 

bande des Pieds Nickelés en 1908 et Bibi 

Fricotin en 1924 par Louis Forton. Mais la 

véritable bande dessinée fut véritablement 

créée par Alain Saint Ogan avec Zig et Puce et 

surtout par Hergé avec Tintin et Milou. 

 Mais ce nouveau mode d’expression était 

surtout lu par les enfants et les adolescents. 

Aujourd’hui, les B.D. sont lues par grands et 

petits. 

 

Souligne en rouge tous les verbes conjugués à la voix passive. 

Souligne en vert leur complément d’agent ( Qui fait l’action ?) 

 

Lorsque le sujet agit, le verbe est à la voix active. 

Ex : Lucky Luke poursuivra les Dalton. 

 

Lorsque le sujet du verbe subit l’action, le verbe est à la voix passive. 

Ex : Les Dalton seront poursuivis par Lucky Luke. 

 

A la voix passive, c’est le temps de l’auxiliaire être qui marque le temps du 

verbe. 

 

Ex :   Uderzo dessine les aventures d’Astérix.   Présent 

Les aventures d’Astérix sont dessinées par Uderzo 

 

Uderzo dessinera les aventures d’Astérix.   Futur  

Les aventures d’Astérix seront dessinées par Uderzo 

 

Uderzo dessinait les aventures d’Astérix.   Imparfait 

Les aventures d’Astérix étaient dessinées par Uderzo 

 

Uderzo a dessiné les aventures d’Astérix.   Passé 

Les aventures d’Astérix ont été dessinées par Uderzo composé 

 

Uderzo dessina les aventures d’Astérix.   Passé 

Les aventures d’Astérix furent dessinées par Uderzo Simple 

 

Exercices :  

a) Indique le temps du verbe conjugué. 

Quelques sangliers étaient dévorés par Obélix.  _____________________ 

Panoramix cueillera le gui avec sa serpe.  __________________________ 

Astérix avait été envoyé en mission par le chef.  _____________________ 

Le druide a parcouru la forêt.  ___________________________________ 

Obelix fut suivi par des romains.  ________________________________ 

Astérix sera accueilli par le chef.  ________________________________ 

Obélix est tombé dans la potion magique.  _________________________ 

 

b)  Mets ces phrases à la voix passive. 

Tintin admire le monument.  ____________________________________ 

Les habitants écouteront le concert.  ______________________________ 

Le maître a disputé les élèves.  ___________________________________ 

Le gardien encaissait deux buts.  _________________________________ 

  

c) Indique les temps des verbes soulignés dans le texte. 


